

ЛИТЕРАТУРНАЯ БОРЬБА

Орган Федерации Объединенных Советских Писателей РСФСР
МОСКВА 14 ДЕКАБРЯ 1930 г. № 59 (96)

РЕДАКЦИЯ: Тверской бульвар, 25. Дом Герцена. Тел. 2.80.12

ПРОТИВ НАЦИОНАЛ-ДЕМОКРАТИЗМА!

За последнее время в печати опубликовано сообщение о раскрытии органами ОГПУ контрреволюционной национал-демократической группы в Белоруссии и о связи этой организации с некоторыми белорусскими литературными группировками. Факт участия буржуазных писательских групп в контрреволюционной деятельности не является единичным. Процесс СВУ, деятельность контрреволюционных писателей, аполитичности на зарубежных фронтах, ряд других аналогичных фактов, — все это лишний раз свидетельствует о разном обострении классовой борьбы на литературном фронте и о прямой связи литературных агентов буржуазии с политической деятельностью последней.

Не случайно то, что почти во всех случаях участниками контрреволюционных организаций являлись писатели, выступавшие в роли проповедников, в частности искусства и культуры. Это было связано с политическим нейтралитетом художественной литературы. Эти теории и эти лозунги были для тактики писателей только средством маскировки, только способом притупления классовой бдительности пролетариата и литературному участию классовой борьбы. События, происшедшие в Белоруссии, по масштабу охвата контрреволюционной организацией писательских кругов превосходят то, что нам было до сих пор известно. Со стороны советской писательской организации Белоруссии требуются сейчас усиленное внимание.

Было бы грубой ошибкой утверждать, что все литературные деятели Белоруссии оказались в плену контрреволюционной национал-демократической идеологии. Но нет сомнения в том, что влияние последней в той или иной степени оказало сильное воздействие и на подлинно-популярные элементы и даже (главным образом, в прошлом) на известные группы пролетарских писателей. При всем обострении борьбы в литературе Белоруссии действительная деятельность советских писателей, действительное обожествление популярности от буржуазных писателей начинается в Белоруссии лишь сейчас. Белорусское литературное движение — не только в литературе, но и во всех областях культуры, — находится сейчас перед серьезным историческим испытанием, — оно стоит перед необходимостью коренного идеологического перевооружения, в частности и разоружения. Оно переживает сейчас острый творчески-идеологический кризис, — и это есть кризис преодоления влияния национал-демократизма, — это есть кризис рождения литературных союзников пролетариата в реконструктивный период.

В таких условиях во много раз возрастает роль пролетарской литературы Белоруссии. Из всех писательских организаций только белорусская АПП за последние годы вела упорную и непримиримую борьбу со всеми проявлениями классово-буржуазных пролетариата тенденций в литературе, — в частности и в особенности с национал-демократизмом. Когда около трех лет назад белорусские пролетарские писатели вступили во всеобщее объединение пролетарских писателей, против них была открыта кампания травли, как против предателей и изменников белорусского «отечества». Агенты классового врага стремились всячески изолировать белорусскую литературу от литературного движения в Белоруссии и в РСФСР. Помимо этого, какое огромное значение приобретает теперь белорусская культура — писатели, артисты, киноактеры, художники, — организаторы встречались с рабочими массами, с культурными работниками и, в частности, с писателями Москвы.

Мы должны констатировать, что подготовка белорусской недели пока не ведется с необходимыми темпами. Ведь эта неделя оправдывает свое название только в том случае, если ей будет предшествовать глубокая подготовка рабочих масс к культурной борьбе, проведя ее с культурой Белоруссии, с ее задачами и с классовой борьбой, происходящей в ней, если дело не ограничится только торжественными встречами.

Нужно также широко учесть опыт украинской недели, проводившейся в начале 1929 г. Нужно попутно проследить за тем, как успешно были реализованы итоги этой недели, как проведены в жизнь решения многочисленных совещаний, происходивших в течение недели.

Период развернутого социалистического наступления, сопровождающегося обострением классовой борьбы, литература советской страны должна укреплять свои интернациональные связи под лозунгами боевой классовой солидарности пролетариата, жестоко ударяя по всем и всяческим проявлениям великодержавничества и местного национализма, которые используются классовыми врагами пролетариата для попытки отпора победоносному социализму, уничтожающему до конца рамки национальной ограниченности.

ВЫНОРЧЕВАТЬ КОРНИ ТАТУЛОВЩИНЫ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ КОНСОЛИДАЦИЮ СИЛ ПРОЛЕТАРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Двурушничества блок Сырнова — Ломинидзе в своей борьбе против партии пытался использовать литературный фронт, развалить организацию пролетарских писателей и в частности, используя для этого отдельные антипартийные элементы в группировке, существовавшей под названием «Литературный фронт». Наиболее ярким выражением этих попыток является деятельность Ломинидзе по руководству пролетарскими литературными организациями в Закавказье. Неустойчивая часть из руководства АПП Закавказья (Татулов и др.) превращалась в литературную группу «Ломинидзе», беспринципно проводившую все его директивы, проводившую ряд случаев на командировках АПП в порядке партийных директив. При непосредственном участии Ломинидзе, Ахундова и др. на этих командировках и партсобраниях принимались резолюции явно «леваческого» типа, направленные под прикрытием творческой дискуссии против литературно-политической линии ВОАПП, в основном правильной и наиболее соответствующей линии партии, и в защиту линии «Литературного фронта» (резолюция секретариата ЗАПП от 11 августа и т. д.).

Деятельность Ломинидзе, направленная на превращение ГРУЗАПП в одну из опорных баз двурушничества блока сырновского, встретила решительный отпор со стороны большинства ГРУЗАПП. Резолюция президиума ГРУЗАПП от 2 сентября, в основном правильная, своевременно сигнализировала об искажении партийной линии в Закавказье на участие литературной политики. Благодаря усилиям большинства ГРУЗАПП организация пролетарских писателей не оказалась в полной мере орудием в руках блока Сырнова-Ломинидзе, в литературной агентуре Ломинидзе — татуловщины был дан отпор.

Поскольку в двурушничестве в работе Ломинидзе со стороны бывшего секретаря ЦК КП(б) Грузии т. Гогоберидзе нашло свое яркое выражение и на литературном фронте. При непосредственном участии в подлинном посредничестве в деле Ломинидзе и Гогоберидзе фракция ГРУЗАПП незначительным большинством отклонила резолюцию президиума ГРУЗАПП от 2 сентября. Явно правые элементы Гогоберидзе в области культурной политики овлали с «леваческими» записками Ломинидзе в данной области. Исходя из этих правых установок, Гогоберидзе вынес задания Ломинидзе, став — без ведома бюро ЦК КП(б) Грузии — наместником руководителем ГРУЗАПП во главе с т. Буачидзе, противопоставившись Ломинидзе в его антипартийной деятельности по разложению пролетарской литературы.

Бюро ЦК КП(б) Грузии отмечает политическую ошибочность позиции отдельных членов партии, активно участвовавших в происшедшей в ГРУЗАПП литературно-политической борьбе (Вольский, Були и др.). Бюро ЦК просит:

Закрыть ВЦИКМ приняв резолюцию о литературно-политических ошибках органа крайкома «Молодой рабочий», которая заключалась в поддержке линии Ломинидзе на литературном фронте.

Фракция Азербайджанской АПП с необходимыми поправками единогласно присоединилась к постановлению секретариата ЦК КП(б) АзССР от 6 декабря с. г. и поддерживает решительной самокритикой свои ошибки, заключавшиеся в безоговорочной поддержке татуловщины.

Расширенный секретариат ЗАПП 6 декабря присоединился к публикуемой сегодня в «Литературной газете» резолюции бюро ЦК КП(б) Грузии и к постановлению фракции секретариата ВОАПП в Харьковском положении в Закавказье. Расширенный секретариат

КЛАССОВАЯ БОРЬБА В БЕЛОРУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ

В связи с предстоящей в Москве в начале января 1931 г. белорусской литературы и литературы искусств, — язык Комакадими организованно 10 декабря вечер докладов, посвященный вопросам классовой борьбы в современной белорусской литературе.

В своем вступительном слове в предисловии к докладу Комакадими — члена правления БелАПП т. Сенкевич — был дан исторический обзор белорусской литературы, развивавшейся в течение последних лет в обстановке ожесточенной борьбы двух основных направлений белорусской культуры: пролетарского, руководимого коммунистической партией и передовыми пролетарскими писателями, и национал-фашистского, основанного на национал-фашистском Западном Белоруссии и вдохновляемого внутренней эмиграцией.

Выступивший с докладом т. Кононотин (Кульшрот ЦК КП(б) Белоруссии) подчеркнул острое обострение классовой борьбы в белорусской литературе в связи с развертыванием социалистического наступления по всему фронту. ОГПУ вскрыло даже тесную организационную связь некоторых руководителей литературной группы «Звоничи» с бывшими министрами белорусской культуры.

Подлинно-демократические тенденции проявились в немалой мере художественных произведений крупнейших белорусских писателей.

В контрреволюционном стихотворении «После нас крах» поэт Дударь обличает большевиков в том, что, создав советскую Белоруссию, они разделили единый край на две половины.

Писатель М. Заречный — по аналогии с Хмельницким в Украине — провозглашает теорию национальной «самоборьбы» и призывает к культурной борьбе в противовес линии Мухоморова, написав роман «Кривичи», где в героических тонах изображает кулацкий вождь, стоящий во главе национал-демократического восстания против советской власти. Само собой разумеется, что наши контрольные органы своевременно выявили читательскую массу от этого замечательного романа, трагического белорусского, как и других политиков большевиков, которые «хотят говорить на белорусском языке, но бояться и бегут от ориентации на культурный Запад».

После Гущишвили да Собаки, отдельные вещи Дубовицки также являются проявлениями национал-демократизма. Не свободны от него и известные белорусские писатели, принадлежавшие к старшему поколению: Якуб Колас и Янка Купала. Творчество Я. Коласа не отражает советской действительности. Только в нескольких мелких произведениях да в повести «Просторы», где показана коллективная борьба ботота в советской деревне, Колас делает попытку в этой действительности приблизиться.

Янка Купала, близкий которого еще недавно был отразился и в Белоруссии, — это явление, которое еще недавно было отразилось и в Белоруссии.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ГУМАНИЗМ КАК ЛИТЕРАТУРНОЙ ФАШИЗМ

На страницах американского радикального журнала «Нью-Рипаблик» разгорелась ожесточенная полемика вокруг статьи Майкла Голда о писателе-гуманисте Уайлдере. Эта политическая интересная статья является одним из лучших образцов критики буржуазного гуманизма. Вывод Голда — индивидуальное начало противостоит коллективному, самоусовершенствование — социальным преобразованиям. Полное раскрытие личности — основная цель гуманистической философии. Считаю, что наука бессильна раскрыть все творческие способности индивида, гуманизм обращается к подосновательной и религии. В политической остроте статьи Голда, вскрывшей реакционную сущность гуманизма, гуманисты не могли не проявить свое возмущение.

Принцип гуманизма объясняется та линия травли, которой подвергся Голд в американской печати. Изобавление от «крайней опасности» гуманисты находят в антикоммунизме. По словам идеолога гуманизма Ирвинга Эвбита теперь можно выбирать только между большевизмом и неумитом. Но коммунизм не опровергается подобно большевизму в эпоху цивилизации.

ТЕОДОР ДРАЙЗЕР, — один из крупнейших писателей XIX века, автор знаменитого романа «Идиот» опубликовал заявление, в котором подчеркивается, что он не принадлежит к числу тех, кто в его борьбе с безработицей и сжиманием заработной платы.

Правильно ли считать рабочих голосом на выборах за коммунистов, Драйзер пишет:

Я считаю, что переживаемый в настоящее время кризис вскрыл полную несостоятельность правительственных сейчас политических партий, стоящих у власти.

Их несчастье воспринимать безработицу и голод, испытываемые трудящимися, иначе как с точки зрения своих законодательных и групповых интересов и не учитывает их глубокое разложение в еще большем мере, чем получившие широкое распространение в последние годы государственными чиновниками.

Их глупая деятельность обнаруживает глубочайшее желание заставить один лишь интерес материально обеспеченных слоев населения.

Позтому и не выражая полного согласия с линией коммунистической партии, и тем не менее чувствуя, что ее кандидатура и ее программа представляют единственно возможный выход из положения, я буду голосовать за коммунистов.

В новом составе секретариата ЗАПП вошли: т. Буачидзе, Радники, Алиханов, Званов и Алазан. Первым секретарем избран т. Буачидзе, вторым — т. Алиханов (Азербайджан).

Отчетная кампания советов ПИСАТЕЛЬ — НА БОЕВУЮ КАМПАНИЮ

Нет сомнения, что в это отчетно-перевыборную кампанию правые уклонисты постараются еще раз своей демагогией и карикатурно парализовать активность рабочего класса в дальнейшем развертывании советского строительства.

Позтому особенно важно качественно провести эту кампанию таким образом, чтобы возможно шире развернуть активность и вовлечь в непосредственное участие в ней самые широкие круги колхозных и бедняцко-средних масс, организовать эту активность против капиталистических элементов в деревне и их пособников — правых и «левых» уклонистов.

Большую помощь в этом должна оказать и наша писательская общественность. Надо отказаться от тех неудачных случайных «наскоков» на колхоз, деревню, которые имели место в прошлом.

Крестьянин, в особенности колхозник, вполне естественно, сейчас не может удовлетвориться общим поверхностным докладом, лекцией и т. п.

Сейчас, как никогда, нужно углубленное систематическое участие городских сил в культурной революции на селе. Но почему важно найти для писателя конкретные формы работы, которые могли бы эту практическую помощь обеспечить на деле.

Целью ряд заводов выдвинул хорошую идею — шефство рабочих предприятий над отдельными писателями.

Лучшим ответом писателя было бы — выдвинуть встречный план, шефство отдельных писателей и драматургов над определенными культурными учреждениями села (клуб, станица, изба-читальня, библиотека, рабкор).

Отчетно-перевыборная кампания советов началась в клубе писателей собранием актива, 9 декабря. Писатели заслушали отчетные доклады своих депутатов в Московские т. Н. Огнева и И. Сельвинского. Писатели-депутаты широко осветили работу Моссоветов на фронте социалистического строительства в Московской области за 1929—30 г.

Эта работа Моссоветов шла под знаком развернутого социалистического наступления, — говорит т. Огнева, иллюстрируя свой отчет богатым цифровым материалом о росте промышленности, колхозов и союзхозов Московской области. Но наряду с большими успехами имелись и провалы на отдельных участках хозяйственного фронта.

Например, по каменоломной промышленности области мы за этот год получили около 200 тысяч тонн. Из МОН мы получили 100 тысяч тонн. Но МОН не выполнил обязательств этого периода, организация районов, развертывание соревнования и ударничества на предприятиях.

В заключение своего доклада т. Огнева сообщил, что сделано писателями-депутатами в деле осуществления специального наказа писатель-избирателей по улучшению жилищно-бытовых условий писателей. В результате ходатайства ФОСП, переданного через писательскую делегацию в Союзраб РСФСР, была создана правительственная комиссия, которая разработала и разрешила ряд вопросов труда, быта и материально-правового положения писателей.

Мы добились увеличения средств Литфонда РСФСР, ассигнуемых на пособия и судьи писателям. По линии жилищного строительства через Промбанк ассигнованы средства на постройку в 1931 г. первого дома-коммуны писателей. По освобождению ФОСП и ОГПС выданы особые расчетные листы для командировки, куда будет вноситься их заработок.

Обострение международного положения, нарастание непосредственной военной опасности, раскрытие вредительской работы контрреволюционных организаций — поставили перед писателями задачу об укреплении фронта в работе среди военных частей Московского округа, — сказал депутат т. Илья Сельвинский.

Тов. Сельвинский осветил работу военной секции Моссоветов. Секция за отчетный период провела политпросветительную и культурно-бытовую работу РККА, развернула деятельность Союзнахима на предприятиях, в домах и учреждениях, организовала ряд бригад.

Эта бригада работ по обследованию ФОНБ работ предприятий над частями РККА — докладывает т. Сельвинский.

Здесь можно отметить такой случай. В зерносовхозе Сибиря не было обученных комбайнеров. Администрация совхоза думала послать в Комбайнское училище комбайнеров, что не могло не отразиться на уроке урожая. Писатель, побывавший в совхозах, поднял в печати тревогу по поводу комбайнеров. Писатель предложил переобучить комбайнера с Северного Кавказа, используя то обстоятельство, что в большинстве совхозов Северного Кавказа уборка урожая кончается 15 августа, а в Сибирь начинается 15 августа. Это предложение было принято. По вычислениям специалистов оно дало экономии, определенную в несколько сот тысяч рублей.

Советская общественность проявила явное внимание к значению литературной работы писателя. В частности, в Сибирском отделе ФОСП и организации Бюро пропаганды Сибиря, писатель не только форсировал при посредстве печати решение ряда проблем сибирского строительства. Выполнил это задание Сибиряна, ФОСП совместно с Сибиряна-издателем подготовил к печати издание сборника очерков о сибирском строительстве под названием «Что вы знаете о Сибирь?».

Вышеприведенные примеры несомненно свидетельствуют о том, что работа местных отделов ФОСП ценна и важна. Значение этой работы особенно выражается в связи с ликвидацией округов, когда вся задача политической, культурной, хозяйственной работы переносится в районы.

Нам кажется, что эта реформа в районо-отделе должна опираться на работу ФОСП.

Следует иметь в виду то, что местные отделения ФОСП являются участниками фронта.

Линия фронта проходит через под «Гатана», через Мангитгорск и Кузнецкстрой. Именно поэтому необходимо

НАЧАЛАСЬ

литературные и иные кружки и группы писателей в этом отчетно-перевыборную кампанию правые уклонисты постараются еще раз своей демагогией и карикатурно парализовать активность рабочего класса в дальнейшем развертывании советского строительства.

Позтому особенно важно качественно провести эту кампанию таким образом, чтобы возможно шире развернуть активность и вовлечь в непосредственное участие в ней самые широкие круги колхозных и бедняцко-средних масс, организовать эту активность против капиталистических элементов в деревне и их пособников — правых и «левых» уклонистов.

Большую помощь в этом должна оказать и наша писательская общественность. Надо отказаться от тех неудачных случайных «наскоков» на колхоз, деревню, которые имели место в прошлом.

Крестьянин, в особенности колхозник, вполне естественно, сейчас не может удовлетвориться общим поверхностным докладом, лекцией и т. п.

Сейчас, как никогда, нужно углубленное систематическое участие городских сил в культурной революции на селе. Но почему важно найти для писателя конкретные формы работы, которые могли бы эту практическую помощь обеспечить на деле.

Целью ряд заводов выдвинул хорошую идею — шефство рабочих предприятий над отдельными писателями.

Лучшим ответом писателя было бы — выдвинуть встречный план, шефство отдельных писателей и драматургов над определенными культурными учреждениями села (клуб, станица, изба-читальня, библиотека, рабкор).

Отчетно-перевыборная кампания советов началась в клубе писателей собранием актива, 9 декабря. Писатели заслушали отчетные доклады своих депутатов в Московские т. Н. Огнева и И. Сельвинского. Писатели-депутаты широко осветили работу Моссоветов на фронте социалистического строительства в Московской области за 1929—30 г.

Эта работа Моссоветов шла под знаком развернутого социалистического наступления, — говорит т. Огнева, иллюстрируя свой отчет богатым цифровым материалом о росте промышленности, колхозов и союзхозов Московской области. Но наряду с большими успехами имелись и провалы на отдельных участках хозяйственного фронта.

Например, по каменоломной промышленности области мы за этот год получили около 200 тысяч тонн. Из МОН мы получили 100 тысяч тонн. Но МОН не выполнил обязательств этого периода, организация районов, развертывание соревнования и ударничества на предприятиях.

В заключение своего доклада т. Огнева сообщил, что сделано писателями-депутатами в деле осуществления специального наказа писатель-избирателей по улучшению жилищно-бытовых условий писателей. В результате ходатайства ФОСП, переданного через писательскую делегацию в Союзраб РСФСР, была создана правительственная комиссия, которая разработала и разрешила ряд вопросов труда, быта и материально-правового положения писателей.

Мы добились увеличения средств Литфонда РСФСР, ассигнуемых на пособия и судьи писателям. По линии жилищного строительства через Промбанк ассигнованы средства на постройку в 1931 г. первого дома-коммуны писателей. По освобождению ФОСП и ОГПС выданы особые расчетные листы для командировки, куда будет вноситься их заработок.

Обострение международного положения, нарастание непосредственной военной опасности, раскрытие вредительской работы контрреволюционных организаций — поставили перед писателями задачу об укреплении фронта в работе среди военных частей Московского округа, — сказал депутат т. Илья Сельвинский.

Тов. Сельвинский осветил работу военной секции Моссоветов. Секция за отчетный период провела политпросветительную и культурно-бытовую работу РККА, развернула деятельность Союзнахима на предприятиях, в домах и учреждениях, организовала ряд бригад.

Эта бригада работ по обследованию ФОНБ работ предприятий над частями РККА — докладывает т. Сельвинский.

Здесь можно отметить такой случай. В зерносовхозе Сибиря не было обученных комбайнеров. Администрация совхоза думала послать в Комбайнское училище комбайнеров, что не могло не отразиться на уроке урожая. Писатель, побывавший в совхозах, поднял в печати тревогу по поводу комбайнеров. Писатель предложил переобучить комбайнера с Северного Кавказа, используя то обстоятельство, что в большинстве совхозов Северного Кавказа уборка урожая кончается 15 августа, а в Сибирь начинается 15 августа. Это предложение было принято. По вычислениям специалистов оно дало экономии, определенную в несколько сот тысяч рублей.

Советская общественность проявила явное внимание к значению литературной работы писателя. В частности, в Сибирском отделе ФОСП и организации Бюро пропаганды Сибиря, писатель не только форсировал при посредстве печати решение ряда проблем сибирского строительства. Выполнил это задание Сибиряна, ФОСП совместно с Сибиряна-издателем подготовил к печати издание сборника очерков о сибирском строительстве под названием «Что вы знаете о Сибирь?».

Вышеприведенные примеры несомненно свидетельствуют о том, что работа местных отделов ФОСП ценна и важна. Значение этой работы особенно выражается в связи с ликвидацией округов, когда вся задача политической, культурной, хозяйственной работы переносится в районы.

Нам кажется, что эта реформа в районо-отделе должна опираться на работу ФОСП.

Следует иметь в виду то, что местные отделения ФОСП являются участниками фронта.

Линия фронта проходит через под «Гатана», через Мангитгорск и Кузнецкстрой. Именно поэтому необходимо

литературные и иные кружки и группы писателей в этом отчетно-перевыборную кампанию правые уклонисты постараются еще раз своей демагогией и карикатурно парализовать активность рабочего класса в дальнейшем развертывании советского строительства.

Позтому особенно важно качественно провести эту кампанию таким образом, чтобы возможно шире развернуть активность и вовлечь в непосредственное участие в ней самые широкие круги колхозных и бедняцко-средних масс, организовать эту активность против капиталистических элементов в деревне и их пособников — правых и «левых» уклонистов.

Большую помощь в этом должна оказать и наша писательская общественность. Надо отказаться от тех неудачных случайных «наскоков» на колхоз, деревню, которые имели место в прошлом.

Крестьянин, в особенности колхозник, вполне естественно, сейчас не может удовлетвориться общим поверхностным докладом, лекцией и т. п.

Сейчас, как никогда, нужно углубленное систематическое участие городских сил в культурной революции на селе. Но почему важно найти для писателя конкретные формы работы, которые могли бы эту практическую помощь обеспечить на деле.

Целью ряд заводов выдвинул хорошую идею — шефство рабочих предприятий над отдельными писателями.

Лучшим ответом писателя было бы — выдвинуть встречный план, шефство отдельных писателей и драматургов над определенными культурными учреждениями села (клуб, станица, изба-читальня, библиотека, рабкор).

Отчетно-перевыборная кампания советов началась в клубе писателей собранием актива, 9 декабря. Писатели заслушали отчетные доклады своих депутатов в Московские т. Н. Огнева и И. Сельвинского. Писатели-депутаты широко осветили работу Моссоветов на фронте социалистического строительства в Московской области за 1929—30 г.

Эта работа Моссоветов шла под знаком развернутого социалистического наступления, — говорит т. Огнева, иллюстрируя свой отчет богатым цифровым материалом о росте промышленности, колхозов и союзхозов Московской области. Но наряду с большими успехами имелись и провалы на отдельных участках хозяйственного фронта.

Например, по каменоломной промышленности области мы за этот год получили около 200 тысяч тонн. Из МОН мы получили 100 тысяч тонн. Но МОН не выполнил обязательств этого периода, организация районов, развертывание соревнования и ударничества на предприятиях.

В заключение своего доклада т. Огнева сообщил, что сделано писателями-депутатами в деле осуществления специального наказа писатель-избирателей по улучшению жилищно-бытовых условий писателей. В результате ходатайства ФОСП, переданного через писательскую делегацию в Союзраб РСФСР, была создана правительственная комиссия, которая разработала и разрешила ряд вопросов труда, быта и материально-правового положения писателей.

Мы добились увеличения средств Литфонда РСФСР, ассигнуемых на пособия и судьи писателям. По линии жилищного строительства через Промбанк ассигнованы средства на постройку в 1931 г. первого дома-коммуны писателей. По освобождению ФОСП и ОГПС выданы особые расчетные листы для командировки, куда будет вноситься их заработок.

Обострение международного положения, нарастание непосредственной военной опасности, раскрытие вредительской работы контрреволюционных организаций — поставили перед писателями задачу об укреплении фронта в работе среди военных частей Московского округа, — сказал депутат т. Илья Сельвинский.

Тов. Сельвинский осветил работу военной секции Моссоветов. Секция за отчетный период провела политпросветительную и культурно-бытовую работу РККА, развернула деятельность Союзнахима на предприятиях, в домах и учреждениях, организовала ряд бригад.

Эта бригада работ по обследованию ФОНБ работ предприятий над частями РККА — докладывает т. Сельвинский.

Здесь можно отметить такой случай. В зерносовхозе Сибиря не было обученных комбайнеров. Администрация совхоза думала послать в Комбайнское училище комбайнеров, что не могло не отразиться на уроке урожая. Писатель, побывавший в совхозах, поднял в печати тревогу по поводу комбайнеров. Писатель предложил переобучить комбайнера с Северного Кавказа, используя то обстоятельство, что в большинстве совхозов Северного Кавказа уборка урожая кончается 15 августа, а в Сибирь начинается 15 августа. Это предложение было принято. По вычислениям специалистов оно дало экономии, определенную в несколько сот тысяч рублей.

Советская общественность проявила явное внимание к значению литературной работы писателя. В частности, в Сибирском отделе ФОСП и организации Бюро пропаганды Сибиря, писатель не только форсировал при посредстве печати решение ряда проблем сибирского строительства. Выполнил это задание Сибиряна, ФОСП совместно с Сибиряна-издателем подготовил к печати издание сборника очерков о сибирском строительстве под названием «Что вы знаете о Сибирь?».

Вышеприведенные примеры несомненно свидетельствуют о том, что работа местных отделов ФОСП ценна и важна. Значение этой работы особенно выражается в связи с ликвидацией округов, когда вся задача политической, культурной, хозяйственной работы переносится в районы.

Нам кажется, что эта реформа в районо-отделе должна опираться на работу ФОСП.

Следует иметь в виду то, что местные отделения ФОСП являются участниками фронта.

Линия фронта проходит через под «Гатана», через Мангитгорск и Кузнецкстрой. Именно поэтому необходимо

литературные и иные кружки и группы писателей в этом отчетно-перевыборную кампанию правые уклонисты постараются еще раз своей демагогией и карикатурно парализовать активность рабочего класса в дальнейшем развертывании советского строительства.

Позтому особенно важно качественно провести эту кампанию таким образом, чтобы возможно шире развернуть активность и вовлечь в непосредственное участие в ней самые широкие круги колхозных и бедняцко-средних масс, организовать эту активность против капиталистических элементов в деревне и их пособников — правых и «левых» уклонистов.

Большую помощь в этом должна оказать и наша писательская общественность. Надо отказаться от тех неудачных случайных «наскоков» на колхоз, деревню, которые имели место в прошлом.

Крестьянин, в особенности колхозник, вполне естественно, сейчас не может удовлетвориться общим поверхностным докладом, лекцией и т. п.

Сейчас, как никогда, нужно углубленное систематическое участие городских сил в культурной революции на селе. Но почему важно найти для писателя конкретные формы работы, которые могли бы эту практическую помощь обеспечить на деле.

Целью ряд заводов выдвинул хорошую идею — шефство рабочих предприятий над отдельными писателями.

Лучшим ответом писателя было бы — выдвинуть встречный план, шефство отдельных писателей и драматургов над определенными культурными учреждениями села (клуб, станица, изба-читальня, библиотека, рабкор).

Отчетно-перевыборная кампания советов началась в клубе писателей собранием актива, 9 декабря. Писатели заслушали отчетные доклады своих депутатов в Московские т. Н. Огнева и И. Сельвинского. Писатели-депутаты широко осветили работу Моссоветов на фронте социалистического строительства в Московской области за 1929—30 г.

Эта работа Моссоветов шла под знаком развернутого социалистического наступления, — говорит т. Огнева, иллюстрируя свой отчет богатым цифровым материалом о росте промышленности, колхозов и союзхозов Московской области. Но наряду с большими успехами имелись и провалы на отдельных участках хозяйственного фронта.

Например, по каменоломной промышленности области мы за этот год получили около 200 тысяч тонн. Из МОН мы получили 100 тысяч тонн. Но МОН не выполнил обязательств этого периода, организация районов, развертывание соревнования и ударничества на предприятиях.

В заключение своего доклада т. Огнева сообщил, что сделано писателями-депутатами в деле осуществления специального наказа писатель-избирателей по улучшению жилищно-бытовых условий писателей. В результате ходатайства ФОСП, переданного через писательскую делегацию в Союзраб РСФСР, была создана правительственная комиссия, которая разработала и разрешила ряд вопросов труда, быта и материально-правового положения писателей.

Мы добились увеличения средств Литфонда РСФСР, ассигнуемых на пособия и судьи писателям. По линии жилищного строительства через Промбанк ассигнованы средства на постройку в 1931 г. первого дома-коммуны писателей. По освобождению ФОСП и ОГПС выданы особые расчетные листы для командировки, куда будет вноситься их заработок.

Обострение международного положения, нарастание непосредственной военной опасности, раскрытие вредительской работы контрреволюционных организаций — поставили перед писателями задачу об укреплении фронта в работе среди военных частей Московского округа, — сказал депутат т. Илья Сельвинский.

Тов. Сельвинский осветил работу военной секции Моссоветов. Секция за отчетный период провела политпросветитель

